

练门道

TESport For Vege

## 台克球比赛 注意事项

比赛场地的宽度大于10米,长度大于12 米,净空高度高于5米;

比赛用球由皮革或其他适当材料制成,周 长不超过70厘米且不小干68厘米,重量不超

每局比赛结束后,双方球员必须交换方位; 比赛时,参赛者需穿着合适的运动服, 不得佩带任何饰品及裁判员认定可能危

意天涯

**川**兒 云

在全民健身越发受 到重视的当下,如何寻 找合适的健身方式和场 地,成了不少人的难题, 室外的足球和篮球场资 源有限,羽毛球、保龄球 馆常年客满,健身场地 不好找也成了不少懒人 常用的借口。

事实上,只要稍微 留意一下,便能发现许 多简单方便的健身器 材:有人用两瓶矿泉水, 练就了让人羡慕的二头 肌和三头肌;也有女生 靠着一条毛巾,练出了 马甲线:更有甚者靠着 每天在餐桌旁的10分 钟支撑训练,成为体能 达人……这些例子都证 明,不论时代怎么变化, 世上无难事的道理,依 然适用。

飞盘、棍网球、桨

板、乒乓头球、台克 球……越来越多新兴运 动的出现,给大众带来 更多选择,为体育产业 发展注入更多活力,也 让那些"宅男宅女"少了 些拒绝出门、抗拒运动 的理由。城市业余联 赛、市民运动会、阳光青 少年联赛等平台,以及 越来越多项目的加入, 都为申城市民创造了便 利条件。对于那些依然 谈"动"色变,只想与电 子产品为伴的朋友而 言,最大的困扰不再是 场地、器材和项目选择, 而是内心的动力不足, 而战胜它的最好方法, 就是自己去体验一下 运动健身这件事,只要 迈出第一步,之后的一

切,都会变得顺利。

今,在那一张体积不算太大的球台上,几乎可以玩转各种球类运动。

## 乒乓头球

在很长一段时间里,乒乓台都是专属于 小球的舞台,因为体积的关系,三大球基本 与那蓝色的桌面无缘,不过近期,随着一项 将乒乓和足球结合的项目——乒乓头球在 全球日渐流行,乒乓台与足球,有了第一次 '牵手"的机会。

乒乓头球诞生于2006年,由德国人勒 内·韦格纳首创。据他回忆,因为当时就读 的学校没有足够的足球场地,体育馆内的乒 乓桌也经常无人问津,他便有了将两项运动 结合起来的想法。此后,越来越多人在小小 的乒乓球台上,用头代替球拍,一决高下。

乒乓头球的规则与普通乒乓球的规则 几乎相同,但对参与者身体的协调性以及体 能储备提出了更高的要求。因为出现死球 便意味着丢分,因此这项比赛很快引来许多 关注,其商业潜力也被挖掘出来。如今,兵 兵头球已拥有自己的欧锦寨、世界杯等重要 赛事, 更被不少足球选手用作日常训练的一 部分。韩国教头崔康熙执教时期,申花众将 就曾被分为两队,在康桥基地的训练房里, 用乒乓头球展开一场特别的交锋。

## 台克球

如果只能用头在乒乓台上玩足球,是否 有些不过瘾?没关系,只要愿意,在那张小 小的桌子上,也可以用脚来踢球。

张呈拱形的"乒乓球台"、一个特别的 足球、两组不停奔跑的身影、一群不停欢呼 的热情观众……如今走进一些新兴运动场 馆,总会看到这样的场景,他们既不是在打 乒乓球,也不是在踢足球,而是在玩一种很 新的项目——台克球。

台克球是一种在弯曲球桌上开展的运 动,与乒乓头球相比,它在乒乓球台上加入 更多足球元素。参与者可以用除手臂和手 之外的任何身体部位触球(与足球规则类 似),像乒乓球一样,将球打回对方的场 区。目前实行的台克球比赛章程中设有 男、女单人,男、女双人以及混合双人比赛, 每局比赛中先得到12分的一方为胜,采用 二局两胜制。

自2012年诞生至今,台克球运动发展 迅速。2017年国际台克球联合会成立后, 项目发展更进一步,目前已得到亚奥理事 会、非洲国家奥林匹克委员会协会和大洋 洲国家奥林匹克委员会协会等组织的认 可,还举办过台克球世界杯、欧锦赛等重要 赛事。公开资料显示,台克球项目已经在 全球超过100个国家和地区开展起来,俱 乐部数量超过2000个,还有2000多名训练 有素的专业裁判员。如今在阿森纳、皇家 马德里、切尔西、巴塞罗那和曼联的训练基 地里,都可以看到球员结对比拼台克球技 艺的身影,巴西前国脚卡福表示:"乒乓球 和足球在中国非常受欢迎,作为两者的结 合,台克球极有可能成为下一个在中国非 常受欢迎的运动。"

## 乒乓壁球&乒乓斯诺克

有着"室内运动之王"美誉的壁球,也是 乒乓球台着重"吸纳"的项目之一。通过设 计师对于球台的巧妙改良,在小桌面上打壁 球,不再是梦想。

早前,一家法国设计工作室与休闲家具 制造商合作,打造几款改良版的乒乓球台, 其中一款名为"篮板"的乒乓桌,将银球和壁 球结合起来。

这款特别的乒乓台有着浅绿色表面以 及未来主义外观。结构上,它的侧板与桌 面形成特别的比例,使球桌拥有类似壁球 场反弹玻璃的效果,这有利于选手打出短 平和低角度击球。想要获得胜利,击球手 必须准确预测侧板的反弹角度,来让对手 陷入困境。

另一款名为"高尔夫"的改良乒乓桌, 将斯诺克与乒乓球结合起来。这款球台的 两侧各有一个小洞,参赛者需要把球打进洞 里以获得相应的分数。在自己得分的同时, 参赛者还要通过落点和力量的变化,阻止对 手把球打入小洞中,这样的设计思路也被 不少人称为"用乒乓球拍打斯诺克",别有 一番乐趣。



格调

影音

味道

潮店

买手

新民夜上海 越夜越精彩

八小时 之外,大好休 闲时光, 兜兜 遊遊、看戏听 歌、运动健身、 血拼美食。引 领时尚,廓清 风气,更多精 彩,尽在新民 夜上海!



